

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ «КАДОШКИНСКАЯ ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ
ШКОЛА»

Сценарий музыкальной литературно – театрализованной
композиции

«Моя семья – моё богатство»

Выполнила: Медведева О. С.

Преподаватель теоретических дисциплин.

Кадошкино, 2024

Сценарий музыкальной литературно-театрализованной композиции «Моя семья-мое богатство»

Цель:

- семейное и патриотическое воспитание в школе;
- развитие фантазии и творческого начала;
- сотрудничество семьи и школы;

Задачи:

- формировать нравственную культуру детей;
- способствовать развитию коммуникативных умений, доброты, взаимопонимания в школьном коллективе и в семьях воспитанников;
- воспитание у учащихся чувства любви и уважения к родителям, гордости за свою семью;
- формирование у учащихся представления о семье, как о людях, которые любят друг друга и заботятся друг о друге.

Подготовка:

- * Предварительные задания учащимся
- * Презентация, подготовленная учителем с использованием материалов
- * Оформление выставки рисунков и фотографий «Семейный альбом»
- * Подготовка музыкального оформления

Оформление, оборудование:

- * Мультимедийный комплекс (ММК)
- * Выставка рисунков и фотографий «Семейный альбом»

Ведущий: Добрый день, дорогие ребята, уважаемые преподаватели и гости. Я рада приветствовать вас на нашем мероприятии «Моя семья - мое богатство», посвященном всем нам - зрелым и юным, взрослым и детям, посвященном тому, что объединяет нас друг с другом – семье.

(Звучит музыка к песне «Маленький принц».)

Давным – давно, много веков тому назад, так много звезд на небе, как теперь, не было. В ясную ночь можно было видеть только одну звездочку, свет которой был то ярким, то очень тусклым. Однажды Луна спросила у Звездочки: «Звездочка, почему твой свет такой разный: то яркий, указывающий дорогу даже ночью; то тусклый и незаметный»?

Звездочка долго молчала, а потом, вздохнув, ответила: «Свет мой становится тусклым тогда, когда мне одиноко. Ведь рядом со мной нет ни одной звездочки, похожей на меня. А так хочется видеть и слышать кого-то рядом с собой!

«А в какие夜里 твой свет становится ярким?» - спросила Луна. «Мой свет становится ярким тогда, когда я вижу спешащих странников. Мне всегда было интересно узнать, что их так манит в дороге, куда они так спешат»?

«Ты узнала тайну спешащих странников?» - спросила Луна.

«Да, - ответила Звездочка. - Однажды я задала этот вопрос страннику, который был долгое время в дороге. Он выглядел изможденным и очень усталым от долгого пути, каждый шаг давался ему с большим трудом, но глаза...»

«А какими были его глаза?» - недоуменно спросила Луна. «Они светились в темноте от счастья и радости» — ответила, тяжело вздохнув, звездочка и продолжила. - Чему ты радуешься, странник?»

И он ответил: «Замерзая в снегу, голодая без куска хлеба, задыхаясь от жары, я шагал вперед, преодолевая все преграды, потому что знал: дома меня ждет тепло и уют, забота и сердечность моей семьи - жены, детей, внуков. Ради их счастливых глаз я готов совершить даже невозможное».

Звездочка замолчала, а затем ответила: « Вот с той самом поры я и стараюсь дарить как можно больше света тем путникам, которые несут счастье в свой дом, в свою семью».

Луна посмотрела на Звездочку и спросила: «Моя маленькая помощница! А ты хотела бы иметь свою семью, любящих людей, которые бы помогали тебе делать людей счастливыми»?

«А разве это возможно»? - с надеждой спросила Звездочка. Луна, не говоря больше ни слова, махнула рукавом своего золотого одеяния, и в тот же миг на небе засияли тысячи новых звезд, которые мигали своим неповторимым мерцающим светом маленькой звездочке, как будто говорили. «Мы рядом, мы здесь, дорогая, мы теперь одна Семья»!

Звездочка: Но я всё-таки хотела бы поподробнее узнать, что же такое семья.

(Звучит музыка к песне «Рай семьи»)

Ведущий: - Хорошо, звёздочка, мы расскажем тебе о семье.

У каждого из нас есть своя семья, родительский дом, где нас ждут, помнят и за всё простят. Именно в семье мы учимся любви, ответственности, заботе и уважению. И где бы мы ни были, мы всегда помнили о своей семье, о близких нам людях: о родителях, сёстрах и братьях, бабушках и дедушках.

Семья – это близкие и родные люди, те, кого мы любим, с кого берем пример, о ком заботимся, кому желаем добра и счастья.

Маша М.: Семья - это то, что мы делим на всех, Всем понемножку: и слёзы и смех, Взлёт и падение, радость, печаль. Дружбу и ссоры, молчанья печать. Семья – это то, что с тобой всегда. Пусть мчатся секунды, недели, года, Но стены родные, отчий твой дом Сердце навеки останется в нём!

(Звучит музыка «Моя семья»)

Ведущий: В давние времена была семья – сто человек, и в ней царили мир, любовь и согласие. Молва об этом долетела до правителя. И спросил он у главы семьи: «Как вам удается жить, никогда не ссорясь, не обижая друг

друга?». Старец взял бумагу и дописал на ней что-то. Правитель посмотрел и удивился: на листе было начертано сто раз одно и то же слово «понимание».

Посмотрите на очаг, который на доске. Это образ «Семейного очага». Скажите долго ли он будет еще гореть? Что необходимо ему, чтобы гореть и согревать семью еще долго? Чтобы всем в доме было хорошо, давайте соберем то, что нам для этого необходимо. Мне нужна в семье любовь. А вам?

Дети: Доброта, понимание, уют, забота, уважение, дружба, доверие, помочь.

Ведущий раздает «бревна», в которых дети олицетворяют лучшие качества, которые необходимы каждой семье для благополучной жизни и читают стихи.

Милана М.: Что значит для меня моя семья?

Конечно - счастье и уют домашний,
Семь правил обязательных храня,
Лишь только семья, но очень - очень важных.

Миша М.: Во - первых, это главное - любовь.

Всем сердцем и душою всей, и разумом.
Не просто чтоб бурлила страстью кровь,
А трепетно, и каждый день по - разному.

Аня М.: Второе - дети. Что за дом без них?

Пустыня без колодца - не напиться.
А дети - это жизнь, это родник
И продолженье рода. Пусть струится!

Маша Р.: Потом забота. Лишь она
Очаг семейный сбережет от ветра.
Старайся, чтоб с улыбкою весна
Была всегда с тобою, а не где-то.

Маша Р.: Четвертое - терпение. Оно
Поможет пережить невзгоды, беды...

И отогреет солнышком окно.

Что инеем заледенело белым.

Маша М.: А пятое - ответственность и дом

В фундаменте семейном веский камень.

Они помогут защитить любовь,

От ветра уберечь душевный пламень.

Никита Ю.: Шестое — уваженье. Только с ним

Приобретешь успех, признанье общее

Всегда, считаясь с мнением других,

Научишь, чтоб с твоим считались собственным.

Олег Г.: И наконец, седьмое - чистота

Везде - в дому, в душе твоей и помыслах...

Вот так я представляю свой очаг,

Где мы любимы, счастливы где полностью.

Ведущий: Молодцы ребята, вы разожгли очаг, теперь он будет дарить тепло долго.

Маша М.: Соберите в ладони свое тепло.

Пусть его будет много.

Почувствуйте это тепло.

Поделитесь своим теплом друг с другом.

Было утром тихо в доме.

Я писала на ладони имя мамино...

Не в тетрадке на листке,

Не на стенке каменной –

Я писала на руке имя мамино,

Было утром тихо в доме,

Стало шумно среди дня...

– Что ты спрятала в ладони? –

Стали спрашивать меня.

Я ладонь разжала –

Счастье я держала.

Ведущий: А что такое счастье? Попробуем вместе выяснить, что такое счастье.

Ребята подготовили небольшую инсценировку сказки «Птица счастья».

Ведущий: Жила-была старая Ворона, она была так стара, что забыла, сколько ей лет. Может сто или даже две сти.

Ворона: Эх, какие времена были! Березы были высокие! Намного выше нынешних. В лесу было не так скучно. Ах! Как же было весело. А сейчас что? Никакой тебе радости, никакого тебе веселья.

(Появляется Бабочка).

Бабочка: Здесь такой чудесный луг,
Здесь цветы растут вокруг
Здесь цветы растут вокруг
Здесь такой чудесный луг,
Даже кругом голова,
В жизни радость мне дана,
В жизни радость мне дана,
Счастьем жизнь моя полна.
Ля-ля-ля, ля-ля-ля.

Ворона: Она полна счастьем. Известно ли тебе, порхающее создание, какое оно, счастье?!

Бабочка:- Прошу прощения. Я не заметила вас. Мне казалось, что я одна. Вы спрашивали о счастье? Конечно, мне известно счастье. Ведь сегодня я отмечаю День рождения. А еще я могу летать. А это огромное счастье!

Ворона:- У меня тоже есть крылья. Но какое оно счастье? Это всего лишь крылья, без них ведь нельзя

Бабочка:- Нет! Счастье – это перелетать с цветка на цветок, видя всю эту красоту. Видеть солнце, небо, цветы!

Ворона:- Я вот уже сто лет вижу это каждый день. Привыкла уже.

Бабочка:- Что вы такое говорите? Разве можно к этому привыкнуть? Эта красота переполняет меня счастьем и радостью. Мне все время хочется порхать и петь.

Ворона:- Не понимаю, такого легкомыслия. Как можно только танцевать и петь.

(Появляется Ежик).

Ежик:- Здравствуйте, что за спор возник между вами?

Ворона:- Еж, знаешь ли ты, что такое счастье?

Ежик:- А я не задумывался как-то. Просто живу. Я всегда очень занят. То домик чиню, то за ежатами присматриваю. Но является ли это счастьем, надо поразмыслить. Давайте спросим еще у кого-нибудь. Иди сюда, Миша.

(На сцену выходит Медведь).

Медведь:- Здравствуйте, что вам нужно?

Ворона:- Ответь-ка, Михаил, что такое счастье?

Медведь:- Не так сразу, дайте подумать. Перезимовал – хорошо. Малинку нашел – хорошо. Но вот является ли это счастьем? Не знаю.

(Появляется заяц).

Заяц:- А я вот что думаю: когда вы от лисы меня прятали, я был настолько счастлив, что у меня столько хороших друзей.

Медведь:- Вот и Заяц говорит о счастье.

Ворона:- Но кто видел это самое счастье?

Бабочка:- Счастье можно только почувствовать. Это как аромат цветка, как утренняя роса, как дуновение ветерка, как луч солнца.

Медведь:- По-моему я что-то понял. Счастье подобно солнышку внутри тебя.

Заяц:- То есть, счастье – это когда мне радостно и светло внутри?!

Бабочка:- Вы думаете совершенно верно!

Заяц:- И еще мне радостно с вами, мои друзья. Значит, счастье – это когда мы вместе?

Медведь:- Счастье – это когда рядом друг. Даже, если этот друг очень маленький, как бабочка.

Заяц:- Как интересно! Оказывается, счастье внутри каждого из нас.

Ворона:- И когда можно со всеми поделиться чем-то интересным, это тоже счастье? И когда приходит много хороших друзей – тоже счастье?

Ежик:- А как вы думаете, ребята?

(Звери кланяются и уходят со сцены).

Ведущий:- Как вы считаете, ребята? Что значит для вас счастье?

(Дети отвечают).

Действительно, счастье – это взаимопонимание в семье.

Как хорошо на свете,

Когда рождаются дети.

Их слышится повсюду

Веселый, звонкий смех.

Встречают вместе праздник

И тихий, и проказник.

Ребенок каждый для мамы лучше всех.

Семья тогда лишь ладом,

Когда и папа рядом,

И детский не стихает

Веселый шум и гам.

Где с радостью встречают

И чают угощают,

И радость с вами делят пополам.

Ведущий: Поиграем в игру «Если бы я был идеальным ребёнком...»

Конечно же вас любят родители вовсе не за то, что вы идеальны.

Любили тебя без особых причин:

За то, что ты внук,

За то, что ты сын,

За то, что малыш,

За то, что растёшь,
За то, что на маму и папу похож,
И эта любовь до конца твоих дней
Останется тайной опорой твоей.

Ведущий: А теперь предлагаю отгадать понятия из «Семейного букваря».

1. Радостное, замечательное изобретение человека. Должно быть загадочным, неожиданным, обычно разворачивают и ахают (подарок).
2. Единственная возможность для родителей собраться с силами для последующего воспитания детей (сон).
3. Компас в океане семейных отношений (любовь).
4. Зонтик на случай семейного ненастья (юмор).
5. Эликсир для лечения разного рода душевных травм (доброта).

Ведущий:

Дружба, мир и покой в семье всего дороже.
Как говорится, не надобен и клад, коли в семье лад.
Пусть ни горе ни беда над семьёй не будут властны,
Рядом пусть идут всегда доброта, здоровье, счастье!
Терпения в воспитании вам предстоит ещё набраться,
Чтоб выросли ваши дети людьми достойными -
Придётся постараться!

Ведущий: Ваши родители всегда будут любить и заботиться о вас. Наступит время, когда и вам придется ухаживать за своими родителями. Как нужно относиться к родителям?

Говорят, что на Руси к семье относились с большим уважением. Поэтому семьи были большие и дружные. Вспомним хотя бы русские сказки, пословицы, поговорки, в которых говорится о семье. Я начну, а вы продолжите.

В гостях хорошо..... (а дома лучше).
Не красна изба углами..... (а красна пирогами).

Не нужен клад..... (когда в семье лад)

Дерево держится корнями, а человек... (семьей)

Где семья дружна, не страшна ... (беда)

Ведущий: Почитать родителей – значит: в детстве - их слушать. В молодости- с ними советоваться, в зрелом возрасте – о них заботиться. Если заповедь эта исполняется, то можно сказать, что нежное семя было посеяно не напрасно. Нежные цветы дали добрые плоды. Бывает, что по одному человеку судят о всей семье. Нужно дорожить доброй молвой о своей семье.

Там где дружная семья,

Лица светятся улыбкой,

Словно звёздочки горят!

Там где дружная семья

Спорятся отлично все дела.

Там, где дружная семья

удач тропинка пролегла.

Миша М.: Волшебный символ жизни – семья,

В нём капелька Отчизны, в нём – я

В нём мама, папа, бабушка, сестра,

В нём мой любимый дедушка

И маленький квадратик двора.

В нём солнце, берёзка, дом,

В нём всё тепло смеётся кругом.

Пусть крепкой будет наша семья -

Иначе и жить на свете нельзя!

Ведущий: Знаете ли вы, что 2024 год объявлен годом семьи? Кроме того, есть у нас, на Руси, свои святые – покровители любви, брака, семейного счастья - это святые - благоверные князь Петр и княгиня Феврония Муромские. Они пронесли любовь через большое количество испытаний, прославились благочестием и милосердием, умением жертвовать своими интересами ради другого. Преставились они в один день и час, приняв перед

этим монашеский постриг. А символом дня любви и верности стала ромашка – цветок русских полей и лугов.

Есть у нас знаменитые Российские музыкальные династии: Шостаковичи, Стравинские, Щедрины, Скрябины, Дунаевские, Александровы. Жизни у всех складывалась по-разному, но семейные ценности, поддержка, участие, любовь, дружба, сопереживание жили в каждой из этих семей. Родные друг другу люди старались беречь, заботиться, поддерживать друг друга даже в самые трудные и тяжелые их времена. Сегодня на нашей земле ходят уже другие представители этих поистине талантливых династий. Многие представители этих семей отказались от музыки и связали свою жизнь с другой творческой деятельностью, кто-то стал писателем, кому-то больше по душе краски и мольберт.

Сегодня я вам расскажу о знаменитом российском пианисте, композиторе и дирижере Сергее Васильевиче Рахманинове.

Сергей появился на свет в усадьбе Семёново, расположенной в Новгородской губернии, но вырос в имении Онег, которое принадлежало его отцу, дворянину Василию Аркадьевичу. Мама композитора, Любовь Петровна, была дочерью директора Аракчеевского кадетского корпуса. Свой музыкальный талант Рахманинов, по всей видимости, унаследовал по мужской линии. Его дедушка был пианистом и выступал с концертами во многих городах Российской империи. Папа тоже слыл отличным музыкантом, но играл только в дружеских компаниях.

Музыка Сергея Рахманинова заинтересовала в очень ранние годы. Первой его учительницей была мама, которая и познакомила ребенка с основами нотной грамотности, а в 9 лет поступил в младший класс Санкт-Петербургской консерватории. Но оказавшись в таком раннем возрасте самому себе хозяином, мальчик не справился с искущением и начал прогуливать занятия.

На семейном совете Сергей Рахманинов кратко объяснил родным, что ему не хватает дисциплины, и отец перевел сына в Москву, в частный пансион

для музыкально одаренных детей. Ученики этого заведения находились под постоянным надзором, оттачивали игру на инструментах по шесть часов в сутки и в обязательном порядке ходили в Филармонию и Оперный театр.

Рахманинов был очень влюбчивым человеком, в сердце которого неоднократно вспыхивали чувства к окружающим его дамам. В 1893 году Рахманинов понимает, что влюблен в Наталью Александровну Сатину, и дарит возлюбленной новый романс «Не пой, красавица, при мне». Спустя девять лет - Наталья становится официальной супругой молодого композитора, а еще через год – матерью его старшей дочери Ирины. Была у Рахманинова и вторая дочка, Татьяна, которая появилась на свет в 1907 году.

Дети.

У Сергея Васильевича Рахманинова было две дочери: Ирина и Татьяна.

Они родились в России, и в возрасте 14 и 10 лет соответственно уехали с родителями в эмиграцию. Образование они получили в США, потом жили в Париже, и там же вышли замуж.

Старшая, Ирина, стала женой князя Питера Волконского. Он был художником, и умер через год после свадьбы. Спустя пару дней после похорон Ирина родила дочь, замуж больше не вышла, и жила с родителями до самой их смерти.

Внуки.

Внуков у Рахманинова было двое. Его любимицей была дочка Ирины - Софья. Выросла девочка у него на глазах, Рахманинов обожал свою первую внучку. На всех фото, где он запечатлён вместе с ней, видно, как его суровое лицо светится любовью.

Сына Татьяны - младшей дочери Рахманинова - звали Александр. Этого внука Рахманинов видел редко, потому что его родители жили в Европе.

Александр Конюс был адвокатом. Уже в зрелом возрасте он сменил свою фамилию на фамилию деда и стал Александром Рахманиновым. Он основал Рахманиновский фонд, и активно занимался популяризацией музыки своего деда.

У Александра Рахманинова было четверо детей от двух браков. Кстати, его первая жена - француженка - написала первую биографию Рахманинова на французском языке.

Биография Рахманинова Сергея Васильевича была бы неполной, если не сказать о его любви к России. Всю жизнь композитор оставался патриотом, окружил себя в эмиграции русскими друзьями, русскими книгами. Когда Фашистская Германия напала на СССР, Рахманинов был чуть ли не на грани паники. Денежный сбор со многих концертов он стал отправлять в фонд Красной армии и призывал последовать своему примеру многих знакомых.

Великий русский композитор не дожил до своего 70-летия всего лишь три дня. Он скончался в своей калифорнийской квартире в Беверли-Хиллз 28 марта 1943 года.

«Я — русский композитор, и моя родина наложила отпечаток на мой характер и мои взгляды. Моя музыка — это плод моего характера, и потому это русская музыка.»

Ведущий: Уважаемые гости! Сегодня мы ещё раз убедились, что создать хорошую семью нелегко, что крепкие семьи строятся на добрых отношениях. Не зря говорили в старину: там, где лад, там и клад. Спасибо всем, кто откликнулся на наше приглашение. Мир вашему дому и благополучие!